
Aufgabe 7.15

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Gegeben seien die PunkteA(−1,12), B(1,2) undC(6,12).

a) Bestimmen Sie die Gleichungen der Gerade durch die PunkteA und B sowie der Gera-
de durch die PunkteB undC ! In welchen Punkten schneiden die beiden Geraden die
Koordinatenachsen?

b) Bestimmen Sie die Gleichung der Parabel durch die PunkteA, B und C ! In welchen
Punkten schneidet die Parabel die Koordinatenachsen? Wo liegt ihr Scheitelpunkt?

c) Bestimmen Sie den Flächeninhalt des DreiecksABC !

Lösung:
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a) Gerade durchA undB: y= mx+n,
12=−m+n |+
2= m+n |+

}

2n=14, n=7, m=−5

Geradey=−5x+7, schneidetx-Achse in

(

7
5
,0

)

, y-Achse in(0,7)

Gerade durchB undC: y= mx+n,
2= m+n |−

12=6m+n |+

}

5m=10, m=2, n=0

Geradey= 2x, schneidetx- undy-Achse im Koordinatenursprung

b) y= ax2+bx+c
12= a− b+c
2= a+ b+c

}

2(a+c) = 14, a+c= 7, b= 2− (a+c) =−5

12= 36a+6b+c, 12= 36a−30+c, 42=36a+c
7= a+c

}

35a=35, a=1, c=6

Parabely= x2−5x+6

Schnitt mity-Achse:(0,6)

Schnitt mitx-Achse: x2−5x+6= 0, x1/2 =
5
2
±

√

25
4
−

24
4

= 3;2, d.h(2,0) und(3,0)

Scheitelpunkt:x2−5x+6=

(

x−
5
2

)2

−
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4
+
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4

=

(

x−
5
2

)2

−
1
4

, d.h.

(

5
2
,−

1
4

)

c) F =
1
2
(6+1)(12−2) =

1
2
·7 ·10= 35
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